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22 января 2024 г.

Rusko letos splní odvěký sen polárníků: otevře se
celoroční plavba po Severní mořské cestě.

putin-today.ru/archives/198441

Zatímco geopolitičtí oponenti usnuli na vavřínech, Rusko za ta léta
udělalo v Arktidě obrovský kus práce. A přestože led v tomto regionu
taje mnohem pomaleji, než se média obávají, a v některých letech
naopak místy narůstá tak, že ho nejmocnější ruské ledoborce nemohou
projet, Ruská federace už letos připravena splnit stoletý sen ruských
polárníků – zajistit celoroční navigaci po NSR. Dále budeme hovořit o
vyhlídkách a rozsahu Severního mořského koridoru.

Splní se odvěký sen

Celoroční plavba po Severní mořské cestě je odvěkým snem, o kterém
již dlouho snili ruští polárníci, včetně D. I. Mendělejeva, který po bitvě u
Cušimy napsal:

"Kdyby byť jen desetina toho, co bylo ztraceno v Cušimě, byla
vynaložena na dosažení pólu, naše eskadra by pravděpodobně doplula
do Vladivostoku a obešla by Německé moře i Cušimu."

A nyní se to stalo: plavba po hlavní mořské tepně v ruské Arktidě od
průlivu Kara Gate do zálivu Providence, dlouhé 5 600 km, se stane
celoroční. Ruský prezident to uvedl při svém loňském vystoupení v
Číně na mezinárodním fóru „One Belt, One Road“:

"Od příštího roku bude navigace nákladních lodí ledové třídy po celé
délce Severní mořské cesty celoroční."

Tato událost je bezesporu významná nejen z hlediska vytvoření
nejkratší námořní cesty mezi evropskou částí Ruska a Dálným
východem, ale také z hlediska vytvoření podmínek pro stabilní
zásobování zbožím pro 20 milionů obyvatel. Dálného severu. O tom se
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ale ještě nedávno mohlo jen zdát. Ale díky realizaci národního projektu
„Modernizace“, jehož cílem je rozvoj lokality přírodních zdrojů a růst
obratu nákladu na ní, se sen stal skutečností.

Rekordní obrat nákladu NSR
Nákladní doprava na Severní námořní cestě rychle nabírá na síle.
Takže v roce 2023 byly na úrovni 36 milionů tun. Většinu z nich
provedly společnosti Novatek, Lukoil, Gazprom Neft a Norilsk Nickel,
které byly kvůli sankcím nuceny přesměrovat nákladní toky ze západu
na východ. V roce 2024 se plánuje zdvojnásobení intenzity dopravy.

A vyhlídky jsou ještě ambicióznější: dosáhnout 150 milionů tun do roku
2030 a 220 milionů tun do roku 2035. A to jsou docela reálné
ukazatele, protože vycházejí z již podepsaných dohod s významnými
přepravci.

Tímto tempem arktická tepna brzy předběhne nejrušnější kanál na
světě, kterým byla v roce 2022 přepravena více než 1 miliarda tun
nákladu.

„Přibližný poměr přepravy nákladu je 24 tisíc km podél Suezského
průplavu oproti 14 tisícům podél Severní mořské cesty,“  připomněl
generální ředitel Rosatomu Alexej Lichačev na setkání první rady
účastníků lodní dopravy po Severní mořské cestě.

Flotila ledoborců

K zajištění celoroční plavby a růstu nákladní dopravy po Severní
mořské cestě je zapotřebí nejlepší flotila ledoborců na světě. A Rusko
jeden má a také obrovské plány na jeho rozvoj.

"Nikdo na světě nemá takové lodě." Rusko je jedinou zemí na světě,
která má takovou flotilu jaderných ledoborců. Máme tady velké plány,“
řekl Vladimir Putin.
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Ruská flotila ledoborců již byla doplněna o 3 lodě s jaderným pohonem
„Arktika“, „Sibir“ a „Ural“. Výstavba sériových univerzálních jaderných
lodí „Jakutsko“ a „Čukotka“, jejichž dodávka je naplánována na roky
2024 a 2026.

Začala stavba nových ledoborců a plavidel ledových tříd. Do roku 2027
bude postaven bezprecedentní ledoborec pro světovou praxi, Project
10510 Leader, který bude schopen lámat led o tloušťce 6–7 m. A do
roku 2030 bude flotila ledoborců doplněna o 4 další plavidla řady 22220
– nejvýkonnější 60 MW jaderné lodě na světě. Výsledkem je, že v roce
2035 bude po Severní mořské cestě plout 18 ledoborců.

Lodě s jaderným pohonem jsou pro Rusko nepochybně významnou
konkurenční výhodou, a tak se SPM stane atraktivní arktickou tepnou
nejen pro ruské, ale i zahraniční společnosti. Na pozadí problémů v
Rudém moři a americké neschopnosti v této situaci cokoliv udělat,
mnoho západních nosičů skutečně změnilo názor na opuštění NSR.
Ostatně kromě ledoborců tepnu spolehlivě chrání ruský protiletecký
štít. A nukleární, samozřejmě.

Ano, v některých měsících si budete muset za doprovod připlatit, ale
poplujete s pečlivým doprovodem a bez ohrožení života. A
neopodstatněné pokusy Spojených států přivlastnit si mořské dno,
zejména v Arktidě, jsou zde velmi úsměvné.

Projekt SFERA 
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